
Mustafa SEVİNÇ

                                                 4 İŞLEM PROBLEMLERİ

5.SINIF

ÖRNEK:

Şifa tanesi 52 lira olan kazaklardan 2 tane alırsa 
16 lirası artıyor. Aynı para ile 139 lira olan çanta 
alabilmesi için kaç liraya ihtiyacı vardır?

ÇÖZÜM:

52 x 2 = 104 lira

104 + 16 = 120 lira paranın tamamı

139 - 120 = 19 liraya ihtiyacı var.

SORU:

Selim’ in 243 lirası, Alparslan’ nın 321 lirası ve 
Ayça’ nın 402 lirası vardır. Üç arkadaşlar pa-
ralarını bir araya getirip eşit olarak paylaşırsa 
Alparslan’ a kaç lira düşer?

SORU:

3500 liraya alınan bir bilgisayarın Mustafa 1100 
lirasını peşin olarak ödüyor. Geri kalanını 12 ay 
taksitle ödemek istiyor. Buna göre aylık taksit 
miktarı kaç liradır?

SORU:

Sevinç Giyim tanesi 45 lira olan ayakkabıdan 
210 tane, tanesi 62 lira olan kazaklardan 160 
tane ve tanesi 24 lira olan eteklerden 50 tane 
sipariş ediyor. Sevinç Giyimin sahibi Mustafa bu 
siparişler için kaç lira ödeme yapar?

SORU:

Cebinde 300 lirası olan Ayça, aynı ayakkabıdan 
3 tane almış ve parasından 60 lirası artmıştır. 
Buna göre ayakkabının fiyatı kaç liradır?

SORU:

Bir kuruyemişçi 150 kg çekirdeği, her poşette 3 
kg olacak şekilde poşetleyip her poşeti 5 liradan 
satacaktır. Bu satıştan toplam kaç lira gelir elde 
edilir?



SORU:

401 kg un 5 kg lık çuvallara konulacaktır. Bu iş 
için kaç çuval gereklidir?

SORU:

Tanesi 12 lira olan tişörtlerden günde 6 tane 
satılmaktadır. Buna göre mağaza 45 günde kaç 
liralık tişört satar?

SORU:

Bir miktar misket 12 kişi arasında eşit paylaştırı-
lırsa kişi başına 48 misket düşüyor. Eğer misket-
ler 8 kişiye eşit paylaştırılsaydı kişi başına kaç 
misket düşerdi?

SORU:

Bir terzi ürettiği 63 ceketin tanesini 60 liradan 
satmış ve kazandığı bütün parayla 180 metre 
kumaş almıştır. Buna göre kumaşın metresini 
terzi kaç liradan almıştır?

SORU:

Bir toplantı için 18 masa kurulmuştur. masaların 
herbiri 12 kişiliktir. Bütün misafirler geldiğinde 5 
misafir ayakta kalmaktadır. Bu toplantıya kaç kişi 
katılmıştır?

SORU:

Berk pazartesi günü 46 lira, salı ve çarşamba 
günleri eşit miktarda ve perşembe günü 74 lira 
harcamıştır. Berk 4 günde toplam 500 lira har-
camışsa salı günü harcama yaptığı miktar kaç 
liradır?

SORU:


